)Xeneso

XapuH Oner AHaTonbeBNY

Yuutenb XvumMmumn
MAQY «COLU Ne67 r.HensabuHcka»



CerogHsi Mbl:

* VIayynm nctopuro metanna xeneaa

* PaccMmoTpuM CTpOEHUe ero atoma u
XapaKTepHbIe CTENMEHUN OKUCTIEHNS,
MeTOobl ero nonyvYeHunsd, ero xXmMmm4eckume
CBOMNCTBA, Ka4yeCTBEHHbIe peaKkynn Ha
NOHbI

» 3aKpenum 3HaHUA 0 PUINYECKUX
CBOMCTBax MeTalna Ha npumepe Xxeneasa, o

HanMcaHum ypaBHEHUN XUMUNYECKNX
peakyunm
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CteneHn okucneHunda +2 n +3
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BanaHcoBble 3anacbl (MnH T) : A+B+C1-55 159 (pyaa), C2—-43 825

[Do6biua 3a 2010 r. (MAH.T) —

306

MporH. pecypbl (yuteHHbIe) (MaH.T): P1-95 185 (pyaa), P2—-16 017, P3 — 10 759




[Tony4yeHue

e MupomeTannypruyeckui metog

2Fe>03 + 3C — 4Fe + 3CO0O,

Fe,O3 + 3H, — 2Fe + 3H,0



®U3NYECKUE CBOUCTBA

» Cepebpucrto-cepbint MeTarns
* [1NaCTUYHbIN U KOBKUN
 TyronnaBkun

* PeppoMarHeTukK



XumMmmyeckKkme cBouCTBa
(paboTtaem B rpynnax)

* [pynna 1

2Fe + 3Cl, — 2Fe(Cls

* [pynna 2

Fe + 2HCl — FeCl, + H>]

e [pynna 3

Fe + CuSOs — FeSO4 + Cu

2Fe + 6H5S04(konu) — FEz(SO4)3 + 3SOZT + 6H-50



KayecTBeHHble peakuMu Ha NOHbI

Xene3a Fe** n xxenesa Fe>*
(paboTaem B rpynnax)

* [pynnal
FeCl; + K,[Fe(CN) _]— KFe[Fe(CN)_ ]| + 2KCI

* [pynna 2
FeCl, + K4[Fe(CN)6] — KFe[Fe(CN)G]i +3KClI

* [pynna 3
FeCl, + KCNS — Fe(CNS)s| + 3KC

PooaHua,
xeneaa (I11)




Euonomqecxa;l ponb Xene3a




IlomalluHee 3agaHue

* §17 (y4nTb). YNpP.5 NTUCbLMEHHO B TETpaan



3aKkpensrieHue

. Bb|6ep|/|Te M3 Cricka cnnasbl xenesa




3aKkpensreHue

» K kakou rpynne anemMeHToB OTHOCUTCH
xXeneso?

A) s-anemMmeHTam
B) p-anemMeHTam
C) d-anemeHTam

D) f-anemMeHTam
OTBeT: C



3aKkpenrneHuve

« Kakne cteneHn oOKUCNeHna XxapakTepHbl
ang xenesa?

¢ A) +1
* B) +2
e C)+3
e D) +4
OT1BeT: B, C



3aKkpensreHue

« Kaknm crnnocobom nony4yaroT xeneso?

A) [nagpomeTtannyprmieckum
B) OnektpomeTtannyprmieckum
C) ATOMHBbIM AeneHneEM sgpa
D) [lMupomeTtannypruyeckmm

OTtBeT: D



